Úplná kvadratická rovnica
ax2 + bx + c = 0 

a,b,c sú reálne čísla, a ≠ 0.

ax2 – kvadratický člen

bx – lineárny člen

c – absolútny člen

D = b2 – 4.a.c    D- diskriminant kvadratickej rovnice


[image: image1.wmf]a

D

b

x

2

2

,

1

±

-

=


D > 0     rovnica má v R dva korene

D = 0     rovnica má v R jeden dvojnásobný koreň

D ˂ 0     rovnica v množine R nemá koreň

Riešme rovnicu: 2x2 + 7x - 4 = 0

a = 2, b = 7, c = - 4

D = b2 – 4.a.c = 72 – 4.2 . (- 4) = 49 + 32 = 81
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Riešte kvadratické rovnice v R:

a) 2x2 – 3x + 1 = 0

b) 4x2 -12 + 9 = 0

c) 2x2 + 3x + 3 = 0

d) 6x2 + 7x + 1 = 0

e) 10a2 -9a – 9 = 0

f) 2x2 – 3x – 5 = 0

Zistite, koľko koreňov má rovnica

a) 2x2 – 8x + 9 = 0

b) 3x2 + x -1 = 0

c) 4x2 + 12x + 9 = 0. 

Riešte v množine R rovnicu:

5x2 - 2x - 3 = 0

25x2 - 10x + 1 = 0

2x2 - 2x + 3 = 0

x2 ( 7x ( 30 = 0


x2 + 5x ( 2346 = 0

3x2 + 23x ( 70 = 0

5x2 ( 18x + 6 = 0

12x2 ( 20x ( 25 = 0

62x2 ( x + 1 = 0

Pomocou diskriminanta rozhodnite, koľko koreňov má daná rovnica:

x2–14x +33=0

4x2–5x+1=0
x2–10x+25=0

12x2–5x-3=0

x2–4x+13=0

x2–14x+49=0

x2–6x+25=0

Vyriešte rovnice: 
a2 + (a + 1)2 = (a + 2)2


( b + 1).( b ( 8) = 15

4e2 = (e + 3)2
(f +2).(f ( 3).(f ( 6) = f(f ( 6).(f + 6)

(2x ( 3)2 = 81 ( 12x

(x ( 6)2 + (x ( 8)2 = 0
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Riešte v R rovnice:

x2– 4x = 0                                                                                3x2= 192

4x2= 81                                                                                   2x2– 3x + 1 = 0  

3x2– 5x = 78                                                                          5x2– 18x – 8 = 0    

10x2+ 9x – 9 = 0                                                                    4x2+ 17x = 15

64x2– 16x – 35 = 0                                                                 9x2– 12x + 9 = 0

(x + 2)(x – 3) = (3x – 2)(x – 3)                                            (x + 6)2+ (3 – 2x)2= 45

(2x + 3)(3x – 2) + (2x – 3)(3x – 2) = 0                                (x – 8)2+ (x – 6)2= 100

(1 – y)(2y + 1) = 1 + y                                                          x2+ (5 – x)2= (5 – 2x)2 
 (2x + 1)2+ (2x – 1)2= 4                                                         (2x – 1)(x + 5) = 9x + 13

 (2x – 3)(3x + 2) + (2x + 3)(3x – 2) = 0                             (2x + 3)(3x – 4) + (4x – 5)(5x + 6) = 0    

(x + 3)(x + 4) + (x – 2)(x – 1) = 30                                   (2x + 1)(x – 3) + (2x – 1)(x + 1) = 4x – 1

(3x – 8)2– (4x – 6)2+ (5x – 2)(5x + 2) = 114                       




 = 1 + x                                                                

 = x2
x = 

                                                                    9 = 

 ( x
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Určte spamäti druhý koreň kvadratickej rovnice, ak prvý poznáte. Niektoré rovnice majú utajený koeficient:
a)   x2 + 4x - 2 = 0,              x1 = 2

b)  3x2 + 11x - 11 = 0,       x1 = 1

c)   x2 + Hx + 14 = 0,           x1 = -7

d)  x2 + 6x + H = 0,             x1 = -2

e)   5x2 - Hx - 21 = 0,         x1 = -6

f)    -x2 + 3x + H = 0,          x1 = 21

 Nájdite kvadratickú rovnicu, ktorá má korene r, s, ak:

a)   r = 4, s = -7

b)  r = 3 + [image: image8.png]


,  s = 3 - [image: image9.png]



c)   r = 6, s = [image: image10.png]



d)  r = 2, s = -5 a lineárny koeficient sa rovná 10

e)   r = -0,5; s = 8 a kvadratický koeficient sa rovná 4
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